

我市生活垃圾分类宣传周启幕

推动低碳从新时尚变为新日常

晚报讯 昨天,虹桥街道虹东社区上演“垃圾分类粽动员”特色活动,将端午民俗与环保理念融合。记者从市城管局获悉,即日起,南通启动2025年第三届全国城市生活垃圾分类宣传周活动,以“分类齐参与,低碳新时尚”为主题,通过系列创新实践推动垃圾分类理念深入人心,引领市民共建美丽家园。

活动现场,杭州益趣志愿者化身“分类导师”,结合节日场景细致讲解:“粽叶、粽绳属于其他垃圾,粽子馅和糯米则是厨余垃圾,连粽子包装都有专属分类标准。”生动案例让居民直呼:“原来分类有这么多学问”。

在包粽子互动环节,居民围坐成圈,手中粽叶翻飞间,垃圾分类知识也在热烈讨论中悄然传递。工作人员穿梭其中,实时科普分类要点,让传统习

俗成为垃圾分类的“活教材”。活动尾声,数百份分类宣传手册发放到居民手中,为日常生活中的分类实践提供指引。“一边包粽子一边学分类,这样的节日活动既有趣又实用!”居民王莉拿着宣传手册感慨道。

当天,居民代表走进“爱回收·爱分类”通州区可回收物分拣中心。可回收物在这里被精细分拣为80多个品类,日分拣量可达到300吨以上。“居民在前端将可回收物分类投放,我们在末端将分拣完成的可回收物压缩打包,再直接送到有资质的再生资源加工利用企业,变废为宝,实现循环再生。”“爱回收·爱分类”的工作人员向金沙街道居民代表和物业工作人员讲述可回收物收集、中转、分拣、利用的“点一站一场”全过程。

如皋市垃圾分类科普展馆,一场生动的垃圾分类互动

体验正在进行。通过现场参观、垃圾分类小课堂,学生们听取讲解、观看视频、学习操作技巧,现场利用可回收物制作工艺品,体验变废为宝的全过程。孩子们心中对环境保护的“火苗”正悄悄燃起,垃圾分类的种子在他们心中扎根。通过“小手拉大手”,逐步实现“一个人带动一个家庭、一个家庭带动一个面、一个面带动整个社会”,让垃圾分类的理念渐渐深入人心。

今年以来,南通城管系统坚持“抓重点、提质效”,推动垃圾分类工作下沉基层,通过零距离服务,将复杂的分类标准转化为居民易懂易记的实用指南。据悉,我市将持续完善分类体系,强化宣传引导,让绿色低碳生活从“新时尚”变为“新日常”,为打造宜居城市注入生态动能。

记者蒋娇娇

社区“家门口”拓岗促辖区居民就业

服务站迄今完成岗位入库180个

晚报讯 为精准掌握辖区内用工单位现状与需求,推动社区居民充分就业,23日至26日,南通经济技术开发区幸福社区“家门口”就业服务站开展企业商户用工需求情况摸底工作。据了解,此次排摸涉及门店近500家,收集到用工需求信息近百条,涵盖保洁员、服务员、厨师、收银员、会计等多个职业类别。

据介绍,幸福社区位于世茂广场周边,商户达800余家,其中世茂商圈超500家,餐饮类占比75%,用工需求

潜力巨大。

岗位摸排过程中,社区工作人员及时将用工需求信息进行登记,整合完成后,将岗位需求信息通过社区的电子大屏、网格群等平台发布。工作人员介绍,幸福社区“家门口”就业站,还融合了零工驿站站点建设,设立接待咨询、综合活动等就业服务功能区,专人专岗负责就业服务咨询、职业指导等工作,同步向社区居民推送培训信息和就业创业政策,通过开展各类技能培训和就业指导活动,提

记者司占伟 通讯员瞿石

从洗车到手工 “喜宝儿”用慢节奏点亮人生

第一现场

24日上午9时30分许,通州区“喜宝儿洗车中心”的水枪声渐渐停歇,几名青年围着一辆黑色SUV,仔细擦拭着最后的水痕。完成工作后,他们转身走进隔壁的“喜宝儿梦想小屋手工店”,拿起未完成的钻石画和毛绒画,继续专注地创作。

这间40平方米的手工店,是南通籍退役举重冠军季辉为残障青年打造的第3个“家”。一面墙上挂满色彩斑斓的钻石画和毛绒画,这些作品或许线条不够流畅,但每一幅画都透着专注。桌子上摆放着精致的手链,每一件作品都透着独特的生命力。“这些都是之前做好的成品,

等有时间了就来打包。”季辉说。

季辉是一名退役举重运动员,当了13年运动员,曾连续五年蝉联江苏省举重冠军,并打破省纪录。多年来,他一直致力于解决通州区乃至社会更大范围的残疾人就业问题,2023年11月季辉创办了第一家喜宝儿洗车中心,去年3月开设第二家。今年5月18日,凝聚近60位爱心人士力量的手工店正式开业。“我这里共有13名‘唐宝儿’,都是通州区特殊教育学校的毕业生。”季辉介绍,“洗车店、手工店让他们找到了更适合自己的舞台。”

钻石画、毛绒画和手链制作看似简单,对这些青年却是不小的挑战。有的人需要反复练习才能将珠子穿进细线,有

的人贴画时总是不自觉地把胶水弄得到处都是。但季辉从不催促:“普通人一小时能完成的工作,他们可能需要一天,可那又怎样?经过反复练习,我们也能很好地掌握技能。这些孩子教会我们,生命的价值不在于速度,而在于那份认真的劲儿。早在店铺开业前,孩子们的作品就通过抖音账号售出了上千单。如今有了实体店,他们的创作更便利,也更有成就感。”

季辉透露,自手工店开业以来,有不少人表达了来工作的意愿,这证明很多特殊家庭的孩子都需要一份工作。“今后,我们会吸纳更多的残障人士就业上岗,帮助他们走出家门,融入社会,实现自我价值。”

本报记者徐爱银

南通公交咖啡巴士开启定制服务
七组家庭率先解锁
亲子时光新玩法



小朋友为妈妈制作专属咖啡。

晚报讯 南通公交咖啡巴士开启亲子定制新体验。24日下午,7组家庭率先解锁“咖啡+日落”的浪漫周末,为亲子时光赋予了全新的打开方式。

活动当天,南通长江边弥漫着别样的温馨氛围。咖啡巴士迎来了第一批“小咖啡师”,小朋友们穿上印着“BUS COFFEE”的围裙,在专业咖啡师的指导下,兴致勃勃地体验咖啡豆研磨、奶泡打发等制作流程,亲手为妈妈制作充满爱意的“专属咖啡”。“妈妈,这是我特地为你做的爱心咖啡……”当孩子们将咖啡递到妈妈手中时,妈妈们眼中闪烁着感动的光芒,脸上洋溢着幸福的笑容。随后,满载着温暖与欢乐的咖啡巴士沿着滨江路线缓缓前行。手中咖啡的暖意与亲子间的谈笑声相互交织,最终在长江边的金色日落中定格成一幅温馨的画面。

目前,南通公交咖啡巴士预约通道已正式开启,服务范围覆盖南通市域。无论是想带孩子体验劳动乐趣、与亲友享受“移动下午茶”,还是为团队策划创意团建,均可预约定制。

记者俞慧娟 通讯员黄卫



防溺水小课堂走进幼儿园

夏季高温和汛期临近,为增强幼儿防溺水安全意识,近日,长江航运公安局启东派出所民警走进启东市长江幼儿园,给孩子们带来一堂生动有趣的防溺水安全教育课。

通讯员俞心妍 耿泽璇